
 
NYHEDSBREV 1/2004 
 
1: Nytårshilsen 
2: Nyt i YROT 
3: Kurser 
4: Introweekend 
5: ROIDs hjemmeside 
6: Indkommandering og ”on line” 
7: Kurser gennem ROID 
8: Andet 
9: Næste nyhedsbrev 
 
 
1: Nytårshilsen 
 
Kære RESOFF.  
 
YROT ønsker dig et rigtig godt nytår.  
Med det første nyhedsbrev i 2004 håber vi at kunne holde aktiviteten høj samt videregive relevante og 
brugbare informationer for RESOFF landet rundt en gang hver halvanden måned.  
2004 bliver spændende i forhold til det kommende forsvarsforlig, men også et år med forhåbentlig stor 
aktivitet inden for YROT.  
 
Vi håber på et godt og aktivt nytår for jer alle.  
 
Med bedste reserveofficershilsner  
YROT 
 
2. Nyt i YROT 
 
YROW 
YROW står for Young Reserve Officers' Workshop og er en del af en kongres, der hvert år afholdes i 
sommerferien blandt NATO-landenes og associerede landets unge Reserveofficerer. ROID skal i år bruge 
4 reserveofficerer under 30 år, der har lyst til at deltage i årets kongres i Wien, der varer ca. en uge. Udover 
at arbejde med et emne, der har stor relevans og interesse for vores virke som reserveofficerer, er der 
mulighed for at møde og samarbejde med unge Reserveofficerer fra store dele af verden. Turen og 
forberedelsen op til turen skaber en god sammentømret gruppe. Der ydes løn og indkommandering for de 
arbejdsdage, vi lægger i arbejdet. 
 
Derfor: Har du lyst til at få en oplevelsesrig uge, der udover arbejdet også byder på turistseværdigheder og 
sociale arrangementer (bl.a. gallamiddag), så hold øje med medlemsbladet "Reserveofficeren" og se, 
hvordan du ansøger om at komme med til Wien til sommer. 
 
Kontaktperson til YROW: Katrine Vasegaard: kvasegaard@hotmail.com 
    



 
 
PADI - Open Water Diver kursus 
Har du mod på at komme ud på  dybere vand, så er her chancen!  
Gennem Cooldivers er der mulighed for a t tage PADI certifikatet i København.  
Der vil være maksimalt 4 kursister på Cooldivers hold. Under kurset kommer du til at deltage i 
teorilektioner, bassin- og åbentvandsdykning under ledelse af en instruktør. Normalt fordeler lektionerne 
sig over 3 teori- og pool-sessioner og 2 dage med 2 dyk i åbent vand. 
Samlet pris bliver 3.000 kr. pr. deltager. Derforuden er der mulighed for et prøve dyk for 100 kr.   
  

Planlagt forløb for kursus: 
  6. APR      Kl. 18 – 22 Introaften med prøvedyk 
13. APR      Kl. 18 – 22 Bassin-dykning 
20. APR      Kl. 18 – 22 Teorilektioner 
27. APR      Kl. 18 – 22 Bassin-dykning  
7. – 8. MAJ  Åbentvandsdykning  

 
Ved flere hold vil der være mulighed for andre ugedage mht. undervisningen. 
Flere oplysninger kan findes på www.cooldiver.dk 
 
Kontaktperson til dykning: Henning Dahl: woodland_troll@yahoo.dk 
 
Faldskærmstur 
 
Faldskærmstur til PARACENTRUM TEXEL i Holland: 
 
 ”Happy are those who dream dreams and are willing to pay the price to see them come true” 
 
Er du interesseret i at springe i faldskærm ved Paracentrum Texel i Holland til sommer, så kontakt Jacob 
Pries-Hansen: jacob@kompres.dk. Mere information om turen tilgår. 
 
3. Kurser 
 
Kurser ved VFESEK - FAK: 

  
- 1. - 26. MAR: VFE-grundkursus 
- 25. OKT - 25. NOV: E-kursus for BM (landoperationer) 
- 8. - 19. NOV:  EO landoperationer (AFD) 
- 6. - 17. SEP:  EO landoperationer (BDE) 
 

Øvrige kurser: 
                                                 - 10. - 12. MAR: Danske Division E-kursus 
                                                 - 1. - 3. DEC:  Danske Division E-kursus  
 
 



Hvis du ønsker at komme i betragtning til ovenstående kurser, skal du kontakte regimentets P-SEK, som 
skal oplyse og udlevere evt. materiale vedr. relevante kurser. Derefter søger du som normalt gennem 
kommandovejen.  
 
 
4: Introweekend 
 
YROT arrangerer i samarbejde med Reserveofficersforeningens Idrætsråd (RIR) d. 20. - 21. marts en intro-
weekend på Vestereng i Århus. 
Denne weekend har flere formål: 
 

• Informere om ROIDs tilbud til dig 
• Hvordan du får en spændende karriere som reserveofficer 
• Mød andre RESOFF fra hele Forsvaret 
• Dyrk dit netværk i en forrygende weekend i marts 

 
Målgruppen for intro-weekenden er alle RESOF under 30 år. Alle, der er udnævnt til PL eller tilsvarende 
inden for de sidste 2 år, bliver inviteret personligt per brev. Vi forsøger at finde en kontaktperson fra hvert 
hold, der vil samle så mange fra det ”gamle hold”.  
 
Vi forventer, at der vil bliver en egenbetaling på 200 kr. pr. person. YROT og Feltsports aktivitetskonto går 
ind og dækker resten af omkostningerne. De forskellige kredse går sammen om at arrangere transport til og 
fra arrangementet, så den vil for deltagerne være gratis. Vi har allerede 15 tilmeldte, programmet kan inden 
længe læses på ROIDs hjemmeside. 
 
Hvis du er udnævnt i 2002 eller 2003 og kunne tænke dig at forsøge at samle dit gamle hold til 
denne weekend, så kontakt en af de nedenstående: 
 
Anders Lønstrup Graugaard: alg@stofanet.dk 
Kristian Foss: 230406@fredersem.dk 
 
5. ROIDs Hjemmeside 
Vi arbejder med at opbygge og udbygge ROID hjemmeside med en del flere relevante informationer, og vi 
håber på, at den bliver let tilgængelig og brugervenlig for alle. 
 
Vi forestiller os, at følgende informationer i første omgang skal op på hjemmesiden:  

• 5-års plan for udsendelse af ENH til udlandet 
• Løbende opslag af indkommandering 
• VUT: Information, krav og erfaringer fra tidligere deltagere 
• Kurser i ind - og udland 
• YROW (Young Reserve Officers Workshop). Kongressen i Wien. 

 
Mangler du informationer på ROID hjemmeside, så skriv til yrot@roid.dk eller meld dig til at hjælpe med 
opbygningen. 



 
6. Indkommandering og ”on line” 
 
Indkommandering 
 
KAR 
Kontakt til ADBM SSG M.B. Pedersen 5 AA. Tlf.: 4810 8278 

• Tid: 15. - 20. FEB 2004 
Sted: Oksbøl 
Beskrivelse: Ildmarkering 
PSN-behov: Alle PSN GRP 
 
• Tid: 30. MAR – 2. APR 2004 
Sted: Sjælland 
Beskrivelse: Kører 
PSN-behov: KS/OKS 
 

JDR 
Kontakt til PLANLO MJ K. K. Madsen. Tlf.: 96 130 271 
 

• Tid: 15. - 19. FEB 04 DIB AZUR KENTAUR 
PSN-behov: 1 KOF/ EC LOPKESK og 3 KOF/ LOPKDEL 

 
• Tid: 3. - 5. MAJ 04 DIB PERLE KENTAUR 
PSN-behov: 1 KOF/EC og 1 KOF/ PVRDEL 
 
• Tid: 28. JUN – 1. JUL 04 DIB ALU/MISO 
PSN-behov: 1 KOF/ EC LOPKESK og 3 KOF/ LOPKDEL 
 
• Tid: 15. – 18. AUG 04 DIB AZUR KENTAUR 
PSN-behov: 2 KOF/ EC KVGESK, 1 KOF/ EC SPJESK og 3 KOF/ SPJDEL 

 
GHR 
Kontakt til KN J. V. Hvass. Tlf.: 58 85 76 02 

• Tid: 15. -19. FEB 
PSN-behov: Leder KOF (OL), KOF KC, KOF EC, KOF STUAFD 1 og KOF TMT 
 
• 3. - 5. MAJ Perle Kentaur, ALU II/GHR.  

1 KOF til KC.  
2 KOF til INFDEL. 

 
• 28. JUN - 1. JUN ALU missionsorienteret uddannelse.  

1 KOF til KC.  
1 KOF til INFDEL. 



 
• 15. - 18. AUG AZUR Kentauer - 2. 1 LD/KOF (OL).  

2 KOF til KC.  
1 KOF til EC.  
1 KOF til STUAFD.  
1 KOF til PVRDEL. 

 
PLR 
Kontakt til SSG J.S. Nielsen. Tlf.: 96 14 21 05 
 
Regimentet skal stille følgende kontrolofficerer (KOF) til DIB øvelser 2004 
 

• Tid: 15. – 19. FEB 2004 
Sted: Oksbøl 
PSN-behov: 2 KOF INFDEL 
SU: ASAP 
 
• Tid: 3. – 5. MAJ 2004 
Sted: Oksbøl 
PSN-behov: 1 KOF KC, 1 KOF INFDEL 
SU: 1. APR 2004 
 
• Tid: 28. JUN – 1. JUL 2004 
Sted: Oksbøl 
PSN-behov: 1 KOF KC, 3 KOF PNINFDEL 
SU: 1. MAJ 2004 
• Tid: 15. – 18. AUG 2004 
Sted: Oksbøl 
PSN-behov: 3 KOF KC, 1 KOF EC, 1 KOF TMTDEL og 1 KOF PVRDEL 
SU: 1. JUL 2004 

 
 
’on line’ 
I øjeblikket arbejder YROT på at lave en side, der er tilgængelig via Internettet, hvor der jævnligt vil blive 
lagt indkommanderinger, kurser etc. ud. Det vil være informationer, som kun er tilgængelige for RESOFF 
via et rundsendt link – informationerne er pt. kun tilgængelige på Forsvarets FIIN og Ekstranet. Mere om 
det senere.  
 



7. Kurser gennem ROID 
 
Kursusnavn:   CIMIC kursus 
Indhold/Formål:  Civilt – militært samarbejde 
Periode:   28 MAR – 02 APR 2004  
Sted:  Hærens Logistikskole, Ålborg kaserner 
Målgruppe: PL, KN, MJ og OL designeret i CIMIC stillinger eller udpeget som CIMIC-officerer i relation 
til dansk deltagelse i missionerne i Kosovo, Afghanistan og Irak. 
Forudsætninger:  Se ovenfor. 
Ansøgningsfrist:  03 FEB 2004 
 
Nærmere oplysninger kan fås hos ROID sagsbehandler: OL-R Jørn Arne Nielsen, Tlf. nr. 5492 6560 eller 
pr. mail: jankirke@get2net.dk. 
 
Ansøgninger sender du ad kommandovejen, dvs. via dit Regiment/FTK/SOK, samt en kopi direkte til 
ROID kontor, så det er ROID i hænde ved fristens udløb – og i underskrevet stand. 
 
Ansøgningsskemaer kan hentes på ROID hjemmeside: www.roid.dk 
 
Vi opfordrer til, at såfremt du har kendskab til indkommandering ved et REG/ENH, så 
kontakt ROIDs kontor eller skriv til yrot@roid.dk. 
 
8: Andet 
 
Husk, at det nu er tiden for at søge VUT I, ansøgningen skal være ved dit regiment senest medio marts. 
Nærmere information kan findes på ROIDs hjemmeside.  
 
9: Næste nyhedsbrev 
 
Hvis du har relevant information til Nyhedsbrevet, så send en mail til yrot@roid.dk. 
 
Næste nyhedsbrev kommer bl.a. til at indeholde oplysninger om introweekenden og faldskærmstur. 
 
Har du andre aktiviteter, som du kunne tænke dig at deltage i eller være med til at arrangere så sig til, og så 
forsøger vi at finde ud af noget. Hvis idéen er god, kan ROID måske støtte økonomisk. 
 


